

市消协发布“五一”假期消费警示

□记者 宋馨

本报讯 “五一”假期将至,为倡导“守护安全 畅通消费”消费维权年主题,使广大消费者平安、愉快过节,周口市消费者协会发布特别提醒。

防疫意识不能松懈

当前国内疫情已经得到很好的控制,疫苗接种率也在不断提高,但是由于境外疫情仍然较为严峻,“外防输入,内防扩散”的防疫策略要牢记心中。近期,偶有零星散发的本土确诊病例告诫我们,疫情防控不能放松。因此,在安排“五一”小长假出行时,应将出行目的地尽量选择在国内低风险地区,提前了解目的地防疫规定并配合做好防护措施,尽量不要选择出国旅游。乘坐火车、公共汽车等公共交通工具,进入商场、超市、影剧院等人员密集的公共场所时,要全程佩戴口罩。

办理预付卡需谨慎

“五一”假期前后,许多商家会推出各种优惠措施,通过办理预付卡、储值卡来吸引消费者,消费者在选择办理

预付费(购物卡、储值卡等)业务时,首先要明确预付式消费存在一定的风险,由于经营者发放预付卡的随意性较大,导致发卡者良莠不齐,个别经营者诚信意识、担当意识缺失,特别是发卡人关门“跑路”后,造成消费者维权难。在此,提醒广大消费者,消费者选择美容美发、洗浴、健身、餐馆、摄影、洗车、社会学习、教育培训等方面的预付式消费方式时,应特别注意企业信誉和经营状况,理性消费、按需充值,切勿盲从,勿轻信超低折扣宣传,以免遭遇不良商家卷款跑路。

餐饮消费安全为上

“五一”假期期间,家人及亲朋好友选择在外就餐会增多,消费者外出就餐时务必加强食品安全意识,选择证照齐全、干净卫生的餐饮单位,点餐时注意菜单是否明码标价,倡导使用公勺公筷,尽量选择热菜,少食生冷食物,避免食用后造成肠胃不适。在餐饮消费过程中,要注意人身、财产的安全,看管好随身携带的贵重物品,结帐时,要仔细核对消费帐单明细,避免酒店误收或多收餐费,并索

取发票。

厉行节约避免浪费

“五一”假期聚餐时,要根据用餐人数合理点餐,避免浪费,提倡“打包”,推行“光盘行动”是健康文明的生活方式。消费者应大力提倡“厉行节约、反对浪费”的优良传统,营造“节约为荣、浪费可耻”的浓厚社会氛围。人人争当科学消费、理性消费、绿色消费、文明消费的新时代消费者。

购物跟团需要谨慎

消费者通过旅行中介跟团出行的,一定要选择资质齐全、信誉较高、口碑较好的旅行社,签署旅游服务合同时要仔细阅读合同条款内容,明确行程安排、食宿标准、双方权利义务等重要信息。外出游玩消费者在旅游景区购物时一定要保持理性,不偏信商家宣传,认真辨别商品真伪和质量好坏,核实商品价格,最好能够货比三家,尽量不在旅游景区特别是流动小商贩处购买珠宝钻石等贵重物品,购买当地土特产时,还要注意查看保质期、有没有变质等现象。

直播带货冷静选择

近年来,电子商务发展迅猛,在为消费者带来方便的同时,以网络购物、直播带货为代表的远程购物也成为消费者投诉的多发领域。在此,提醒广大消费者注意以下几点:一是消费者要选择合法的购物网站,选择有第三方交易平台且经营规模较大、专业性强、经营规范、知名度高、口碑及品牌较好的专业购物网站。二是真假辨别要核实。对网站及网店真实性要进行查验核实。三是对于网络直播带货,消费者要冷静面对秒杀、劝诱,一定要多比较,避免盲目凑单,不要轻易相信直播间的网络广告,拒绝私下转账,慎用专拍链接,防范网购骗局。

周口市消费者协会提醒广大消费者,无论何种消费都一定要索取并保存好发票及其他消费证据,并且消费凭证上应注明商品或服务项目、名称、数量、价格等内容。当消费者的合法权益受到侵害时,可到市消协或拨打市消协投诉电话进行投诉,投诉电话:0394-8385315。②2

我市举办“新华杯”多文本阅读教学实践诵读比赛



颁奖典礼现场

□记者 张艳丽/文 李硕/图

本报讯 4月27日上午,由市教体局、市新华书店共同举办的周口市“新华杯”多文本阅读教学实践诵读比赛在周口市第十九初级中学多功能会议室落下帷幕。全市进入决赛的34名学生代表学校分别参与了小学组和中学组的最终角逐。

比赛中,选手个个自信大方,装扮得体,以铿锵有力的气势、充沛饱满的感情、极具感染力的诵读,诠释了对革命故事、经典文章的理解和对多文本阅读的领悟,抒发了心中浓厚的爱国爱党之情,表达了每一个新时代青少年志存高远、报效祖国、奋发图强的家国情怀和远大理想,以及为国家、为人民、为家乡努力学习、顽强拼搏的满腔

斗志。选手精彩的表现赢得了评委和现场观众的阵阵掌声。

据了解,此次活动分别为小学、中学两个组,设特等奖和一二等奖三个奖项。经过激烈角逐和评委们认真严格的现场评选,以张霁月为代表的郸城实验小学等3个学校、以田泽源为代表的项城市二高等4个学校分别荣获小学组、中学组特等奖。市教体局、市新华书店有关负责人为他们颁发荣誉证书和青少年读物奖品。

周口市新华书店总经理刘学武表示,此次诵读进一步播撒了阅读的“种子”。新华书店在今后的图书配送中,愿做青少年儿童阅读、多文本阅读的点灯人,引导更多的学生在阅读中收获成长,全面提升阅读水平和综合素养。②9

“五一”期间我市图书馆5月3日闭馆 其余时间正常开放

□记者 张洪涛

本报讯 “五一”假期将至,不外出旅游的市民可以到图书馆感受阅读带来的乐趣。昨日,记者从市图书馆获悉,“五一”假期期间,除了5月3日(星期一)闭馆一天外,其余时间均正常面向读者开放。

市图书馆相关负责人介绍,“五一”假期即将来临,为了更好地为广大读者服务,他们及早准备,科学合理确定“五一”期间图书馆开放时间,力求让市民度过一个伴有书香味的愉快假期。

具体开放时间和场地为:“五一”假期期间,5月3日闭馆,其余时间正常开放,开放时间为每天9时至17时。开放场馆为市图书馆二楼综合借阅大厅,三楼青少年阅览中心、报刊阅览室。

“另外,分布在我市中心城区的8个智慧图书馆也会在每天的7时至23时开放,市民也可以到这里读书。”该负责人提醒,广大读者自觉做好防护措施,主动配合图书馆工作人员做好入馆检测登记和人流疏散等工作。②9

今年市慈善总会重点做好三项医疗项目

□记者 窦娜

本报讯 4月26日,记者从2021年全市慈善项目工作会议上获悉,今年市慈善总会将积极推动“微笑列车”唇腭裂修复矫治项目、“为生命续航——大病赠药”项目、肢残矫形项目的开展,让更多困难群众可以得到慈善救助。

2020年,市慈善总会积极拓宽募捐渠道,创新开展“99公益日”募捐活动,开辟慈善“义演”“义卖”等慈善资金募集形式,全市募集善款总额逐年增加。截至2020年底,全市累计募集善款8166.57万元。实施开展的“山果”行动、“微笑列车”唇腭裂修复矫治项目、“为生命续航——大病赠药”项目、点燃生命计划贫困儿童大病救助项目和SOS紧急救助项目、衣恋阳光助学项目、凯达助学项目等,累计支出

7259.56万元,受益人数达12万人次,为困难家庭及时送去了慈善关爱。

“今年,在原有助医项目的基础上,新增加了肢残矫形项目,我们将加大慈善宣传力度,联合各县慈善会做好各个助医项目的开展,让更多的弱势群体沐浴慈爱之光。”市慈善总会相关负责人表示。

据了解,“微笑列车”唇腭裂修复矫治项目自2000年在我市正式启动以来,已成功为周口市及周边地区与安徽、山东、湖北、浙江、广东、新疆等省上万名贫困唇腭裂患者免费实施手术,得到了患者的广泛赞誉、项目方的高度认可。“为生命续航——大病赠药”项目自实施以来已为824人次送药价值649.92万元。肢残矫形项目旨在为贫困肢残疾人免费提供矫形手术及康复训练。②9